

吕四港镇倾听群众呼声,三天连开三场现场会——

一座桥,连起党与百姓心



“工程队已经进场,大伙心里的石头可以放下了。”“是个是个,日盼夜盼,终于等来了这一天。”7月21日一早,启东市吕四港镇南星桥村党总支副书记虞聪聪同几个村民围坐在村民陆志达家中,分享这一喜讯。

就在7个月前,村民对村干部还是不理解,甚至颇有微词。事情还得从那座被拆除的渡口桥说起。

建造于上世纪70年代的渡口桥是一座长56米、宽3米的混凝土桥,横跨蒿枝港河,连接着南星桥村、洋章村。早年间,因蒿枝港河的开通,河南的洋章村4个队150户近400个村民被划到河北的南星桥村,村民

们一直通过渡口桥与南侧的亲友保持着往来,渡口桥也成为两村村民的“亲情桥”。

历经半个世纪风雨,渡口桥桥面混凝土板缺失,部分桥墩裂开,存在重大安全隐患,被相关部门鉴定为危桥。去年12月20日,启东市交通运输局、吕四港镇发出通告,自2021年12月22日起拆除渡口桥。

消息一出,南星桥村、洋章村两个村子瞬间炸开了锅。

“我们家六兄弟有3个都住在洋章村,没了桥,就断了我们兄弟间的联系。”“公墓都在桥对面,清明祭祖,难道让大家绕上16里路?”陈尚仪小学、陈兆民中学都在河北,现在

桥拆了,小孩子上学就要绕大路,实在不安全。”……一时间,两村村民呼声四起,南星桥村村民周士昌等人写信将大伙的诉求提交政府相关部门。

接到村民的上访诉求后,吕四港镇政府十分重视,立即进行实地调查、现场办公。“调查组在走访听取村民意见的同时,分别通过步行、骑电瓶车等方式,对两个村的出行路线进行了实地踏勘。”虞聪聪说,对老百姓的诉求、踏勘中发现的问题都逐一记录,确保调查科学客观准确。

随后,一场由启东市交通局、信访局,吕四港镇政府办、镇建设局、南星桥村和洋章村村党支部委员会、村民委员会等联合举办的现场办公会在周士昌家召开,30多个村民代表参加。三天时间,三场现场会,从现场调查、口头承诺,到最后书面承诺——两年内建造利民

通道桥。

“第一次现场会,我们认为他们在敷衍人呢。没想到第三次现场会,政府部门直接书面承诺。”村民王协冲激动地说,“一直以为‘没人能管’的事,3天时间就处理好了,通过这件事,能感受到镇村干部的心是和老百姓贴在一起的。”

新桥由吕四港镇政府出资建设,将建成桥长56.2米、宽4.5米的混凝土阶梯式便民人行桥,目前,相关工程队已进驻现场,七月底正式开工,预计年底完工。”南星桥村党总支书记赵晶晶笑着说,很快两个村的村民就能跟以前一样经常串门了。

“我和妯娌年纪都大了,自从桥拆除后,已经半年没见面了,等桥通了,一定要让她来我家的新房子转转。”一路上,周士昌妻子庞秀英的笑声格外爽朗。

本报通讯员 龚丽丽 戴丽丽

南莫镇“五步工作法”走访问民需——

几句话,走进群众心窝里

昨天,在海安市南莫镇林庙村21组一片荷叶涌动的农田里,李美美正安排人给莲藕施肥。李美美是徐州人,在该村流转800亩土地种植蔬菜。他说,村里很关心他们种植户,目前正在帮助他们申报绿色产品,这下他种植的茭白、水芹等绿色蔬菜有名分了。

上半年,疫情转好后,南莫镇即刻启动“振兴‘大走访’、岗位‘大练兵’、担当‘大比武’”活动。全体镇村干部闻令而动,进万家、访民情、解民忧,掀起集中走访热潮。截至目前,全镇16个走访工作组,248名镇村干部,结对16个党组织,走访农户2948户,7484人,收集梳理问题384条,已解决148条。

该镇固定每周六集中走访制度,党政负责人带队深入村居农户,

重点收集党员群众对镇党委、基层党组织、村干部队伍建设的问题与意见,注重摸排能人资源、房屋资源、农业资源、民生需求等信息,有效实施全域走访、精准帮扶。在走访过程中,推行一看住户面貌、二宣党的政策、三算幸福指数、四问意见需求、五帮群众办事“五步工作法”。

4月21日,镇党委书记余星星,党委副书记、镇长徐立到南通中铭特雷卡电梯产品有限公司、江苏立晟德新材料有限公司走访,并就项目招引、园区配套建设、新材料产业打造、闲置低效资源盘活等方面遇到的困难进行现场办公。

在水稻插秧的黄金季节,沙岗村成立“党员助农互助组”。6月12日,党员志愿者深入田间地头,开展无人机结合,帮助村民抢插秧苗,为秋

粮丰收打基础。

“群众不懂什么,我们就解答什么,群众需要什么,我们就送上什么。”发送到家家户户的政策能量包里,有致广大村民朋友的一封信,“红网”工程全要素网格信息,疫情防控、为民服务温馨提示,耕地保护、生态家园小常识,文明典范城市创建、居企养老保险政策宣传,还有社保、医疗、就业等方面政策。朱楼村5组的杨素萍说:“我之前做过手术,没法做重活。多亏了政策宣传,我申报了一个公益性岗位。”

该镇党员干部面对面与群众交谈,贴心与群众沟通,有效地解决群众实际困难。村民陈执景介绍,疫情期间,家中每天积累100多公斤韭黄,眼看就要烂掉。村干部了解

情况后,迅速与周边企业联系,帮助销售了一部分,减少了自己的损失。

高杨村村民黄建兰2016年与丈夫从上海回乡流转200亩土地,创办高家垛谷物种植专业合作社,种植瓜果,专门销往上海。3月29日,她接到上海一社区订购900箱蔬菜和900箱瓜果的订单,并要求31日早上6点前送达,苦于人手少的黄建兰很是着急。村党总支书记莫健松闻讯后,立即带领村干部和群众组成一支20人的队伍前去帮忙采摘和包装。由于疫情防控,莫健松还帮着办理通行手续。黄建兰说,正是村干部的帮忙,满满两大货车的蔬菜和瓜果才能准时送到上海人手中。

本报通讯员 严俊颖

本报记者 赵勇进

招聘市场 “转战”热闹商圈 求职者体验感大提升

本报讯(通讯员黄荣 记者何玉)23日下午,中南CBD大有境B座负一楼,十多个招聘展位前人头攒动(右图,黄荣摄)。这场特殊的“公共就业服务进商圈”活动,由市人社局和市退役军人事务局联合主办,市人力资源服务中心承办,主要面向高校毕业生及随军家属。

与以往招聘模式不同,本次活动将招聘市场和商圈经济相结合,让供需双方由传统招聘市场“转战”热闹商圈,充分利用周末时间进行线下对接交流,解决了求职者平日忙、不方便、来回奔波等“痛点”,大大提升了求职体验和招聘成效。

当天,精华制药、京芯光电、万德科技、振华重型装备等19家我市知名企业携产品专员、研发工程师、化验员、质量工程师等362个优质

就业岗位到场参会,向广大求职者发出职场邀约。

招聘展位前,企业人事纷纷卖力推介工作岗位,晒出自家优厚福利待遇和工作环境,吸引求职者驻足应聘,“毕业快一个月了还没找到满意的工作,家里人都比较着急,没想到周末逛个商场,喝着奶茶逛着街就把工作落实了,真是太好了。”家住中南附近的求职者小李说。

活动现场,还设有政策咨询服务平台,为求职者提供灵活就业社保政策咨询、求职登记、职业指导等服务。

下一步,人力资源中心将突出“精准、精细、精心”,多渠道开发就业岗位、多举措强化就业服务,全力护航高校毕业生更高质量更充分就业。



(上接A1版)

产业绿色化,绿色产业化。近几年,如东耕海图强,以绿色转型的定力,打造长三角沿海发展质量高、活力强的蓝色经济增长极。厚植绿色产业集群,6个百亿级重特大项目相继建成投运。

江东科技有限公司5G智能光纤工厂车间内,一台台飞速运转的光纤拉丝机,以每分钟2968米的速度产出客户等着取货的光纤。“今年产品供不应求,上半年应税销售增长长30%。”总经理助理王玉树说,通过实施智能化改造,产能提升25%。江东科技是南通最大的制造业企业中天科技集团飞速发展的子公司之一,位于如东经济开发区内的中天工业园。得益于一家家子公司逆势飞扬,中天科技驶入高质量发展的快车道,年营收从10年前的126亿元增加到去年的815亿元。今年,他们率先启动绿色低碳制造行动计划,低碳产业总量直奔千亿。

三链联手 崛起国字号产业基地

一根根110米长、直径9.5米的海上风电机单桩,刚刚验收合格,就被800吨的龙门吊停上停靠风电母港的货轮,运往山东等

地的海上风电场。过去,海上风电场建在近海,实现国家“双碳”目标,今年起向深海进军,拥抱平价时代,海力风电的“战法”就是主打产品小型化向大型化大踏步跨越。去年,生产4兆瓦、5兆瓦塔筒的子公司海力海上装备车间,今年产品长胖了、长高了,变成6.25兆瓦、8兆瓦,最大的做到了10兆瓦以上。

一台台大功率风机,刚刚从江苏海装风电设备有限公司下线,就运往浙江3个海上风电场吊装。今年他们投入批量化生产的3种规格风机,以“高可靠性、高发电量、低度电成本”的绝对优势,在海上风电平价的元年连中三标。2015年,江苏海装风电机组出口美国,实现了中国风机从进口到出口的惊天大逆转。

招引优质项目,延链补链强链,如东新能源产业异军突起。目前,如东集聚风电上下游企业120家,形成以风机整机和配套设备制造为主,包括风电技术研发、风电场施工建设和运营维护、勘察设计、防腐材料、海洋环境保护、大型设备物流等在内的风电全产业链体系,去年实现应税销售680亿元,从

如东,在耕海图强中进发

零起步,“无中生有”,掘出全省县级规模最大的支柱型新兴产业。

去年11月24日,江苏海力风电在深圳创业板成功上市,首发新股5434.8万股,每股发行价格60.66元,募集资金32.97亿元,刷新了南通A股上市公司IPO募资最高纪录。

创新链、金融链、资本链与产业链精准对接,如东好戏连台,转型发展强引擎竞相涌现。国内首次将柔性直流输电技术运用于海上风电,这是如东的创造;电池产品独创填补国内空白的“稀土+碳技术”,产品订单连年激增,也是如东的智慧。超高分子量纤维萃取剂独家创造,彻底规避安全环保风险,能耗仅为同行的三分之一,超高分子量聚乙烯纤维产能跃居全球第一,被工信部列为制造业单项冠军,打破国外技术垄断,开发的六氟磷酸锂吨产品电耗下降2000千瓦时,吨产品蒸汽使用量从0.5吨降为零。这是江苏九九久科技股份有限公司科技赋能百亿元新材料产业的神来之笔。

一项项独门绝技,助力海上风电与安全防护用品、高分子材料三大产业跨进三大国

家火炬特色产业基地行列。全县191家高新技术企业、343家省民营科技型企业把高新技术产业产值与规模以上工业产值占比提升到47.7%。

生态优先 绿色福利人鸟共享

7月22日5点30分,家住城中街道中央广场的12岁学生许吴剑,穿过车水马龙的解放路,沿着范公堤北路朝北前行,踏上3月底竣工的绿道一路奔跑,越过3座桥,来到掘苴河西岸的绿道打道回府,一路下来5公里。

“只要不下雨,我天天跑步,原来河道两岸下不了脚,杂草丛生,污水横流,而今处处绿意盎然,榉树、香樟、无患子、雪松等二十多种树木花草错落有致,空气清新,令人心旷神怡。”许吴剑说。

穿越如东东部城区的掘苴河从城市伤疤变成百姓津津乐道的健身乐园,得益于如东县委县政府投资12亿元,实施“三河六岸”整治工程,清淤、截污、植绿、亮化,以“城

依水、水抱城、水城一体”的风貌呈现在市民面前,晚上华灯闪烁,树木与绿篱相互映衬,美不胜收。

今年候鸟春迁季节,一则消息上了央视:如东县沿海滩涂湿地数万只鸽鹬在这里停歇、觅食。当上涨的潮水临近,数万只在滩涂觅食的鸽鹬集群而飞,形成“鸟浪”,蔚为壮观。7月24日,央视中文国际频道再次报道如东滨海湿地万鸟齐飞的胜景。不到三个月,央视两次为如东沿海生态惠万鸟点赞。

6月27日,如东县青年公园首次发现比恐龙还古老的黑丽翅婧。它对水质要求非常苛刻,平时很少见到,目前属于濒危等级。

拥有100多万亩天然湿地的如东,是“东亚—澳大利西亚候鸟”迁徙路线上重要的停歇地,每年数百万候鸟在这里停歇觅食。去年,如东投入1000余万元,建成占地660多亩的勺嘴鹬保护区高潮位栖息地。

为天上“来客”建设新家园,也为水里的万千精灵打造避风港。如东向海图强,生态优先,持续推进“江苏沿海最美岸线”“美丽海湾”建设,实现海岸线自然化、绿植化、生态化。

向海发展,绿潮奔涌,生态如东,活力迸发!

本报记者 杨新明 本报通讯员 曹海兵

疫情处置常备工作组成立

本报讯(记者冯启榕)22

日下午,南通市疫情处置常备工作组成立并召开第一次会议,进一步统一思想、凝聚共识、明确职责、压实责任,抓实抓细常态化疫情防控举措,确保一旦出现疫情,实现以快制快、露头就打,坚决巩固来之不易的防控成果。

为建立健全“露头就打”疫情处置机制,更加高效、科学、规范、有序指导基层处置新冠肺炎聚集性疫情,按照国家联防联控有关要求,以及省、市疫情防控指挥部统一安排部署,南通市卫

健委牵头成立了71人的疫情处置常备工作组。

据了解,该工作组包括现场流调、环境消杀、核酸检测、医疗救治、重症救治、院感防控、中医疗法、社区防控、隔离转运、卫生监督、新闻宣传、综合协调共12个工作小组。确保一旦出现疫情,能第一时间抵达处置现场,迅速形成战斗力,与当地联防联控机制建立工作机制,实现扁平化管理,统筹推进各条线工作,高效、科学、规范、有序处置疫情。

洋口港迎来第550艘次LNG船

11年间累计运输到港LNG量10776.5万方

本报讯(通讯员郗林 记者吴霄云)24日15时,在南通海事局的精心保障下,巴哈马籍LNG船舶“爱德华(EDWARD TOLL)”轮安全靠泊江苏洋口港中石油LNG接收站码头,这是洋口港今年靠泊的第44艘次LNG船舶,也是洋口港建成以来第550艘次。据悉,该轮船长299米,船宽50米,本航次载运LNG共7.35万吨。

据预测,洋口港年接卸周转LNG量将在3年后超过2000万吨,届时也将成为全国最大的LNG接卸存储基地。

新型半潜打捞工程船完成试航

可满足10万吨级沉船的整体打捞

本报讯(通讯员刘海滢 倪天文 记者黄天玲)21日,由招商工业海门基地承建的CMHI-239工程项目试航归来,并按计划靠泊招商工业海门基地码头。据悉,试航过程各项设备运转正常,总体性能指标达到设计要求,试航任务圆满完成。

本次试航针对全船各系统、各设备的功能性和运行情况进行海上测试,试航的项目包括:船舶操作性能试验、振动与噪音测试、DP调试试验、DP-FMEA试验、抛锚下潜、DP-下潜、航行试验等50多项。

据悉,CMHI-239工程项目是一艘集先进性、智能化、功能多样性于一体的新型半潜打

捞工程船,该项目具备防止海上油污染并兼顾海洋石油和天然气勘探、开采中所需的大型海上装备、大型船舶、舰艇的装载与运输等功能,满足10万吨级沉船的整体打捞。

据介绍,此次试航历时22天,各项试验全部顺利完成,各项指标均达到设计要求,特别是DP下潜试验,最大潜深达30米,成功实现该船型全球首次DP下潜。

无人农场未来可期

只闻机响不见人忙,通州刘桥镇蒋一村新熟麦田里,智能收割机马达轰鸣来回穿梭,空无一人的驾驶室里方向盘自动调整,路边手机刷新着实时传输的收获数据。这台能自己看路、自己前进的智能收割机,拥有智慧大脑——农业用北斗终端及辅助驾驶系统,可用卫星提供高精度定位信

息,实现自动行进、转弯、掉头和避障等精准作业。三夏无人作业新模式,在通州、海门全面展开,目前初步建成5个“无人农场”。市农业农村局农机处处长姜广林介绍:“如东虹桥腾土地股份合作社千亩无人农场,今年又列入省级试点。”智慧农业是无人农场的底层逻辑,无人农场是智慧农业的终极结果。农村青年创业创新联盟组织推进,让从田间地头走出来,也令刚刚获评省乡村振兴高级技师、开心农场场主曹荣倍感欣慰:“无人农场耕种管收生产环节全覆盖;机库田间转移作业全自动;自动避障异况停车保安全;作物生产过程实施全监控;智能决策精准作业全无人,得靠青年。”

智慧农业和无人农场的历史演进,不仅逐步解决“谁来种地”难题,也为双创联盟青年提供了广阔的施展空间。7月20日,市农业农村局34位全国农业院校毕业生下乡,用激情、汗水和智慧,书写南通现代农业的青春答卷。

本报记者 吴一多 施晔